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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL GRUPPO GIOVANI 

DELLA SOCIETA’ CHIMICA ITALIANA 

SEDUTA DELL’05/02/2020 
 

Il giorno 05 febbraio 2020 alle ore 14.00, per via telematica su portale Zoom, si è riunito il Consiglio 

Direttivo (CD) del Gruppo Giovani della SCI per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1) Comunicazioni 

2) Cooptazione nuovo Consigliere della Divisione di Elettrochimica 

3) Premio Primo Levi 2019: approvazione bando 

4) 15th EYCN Delegates’ Assembly: resoconto 

5) Aggiornamenti sulle altre iniziative in corso 

6) Programmazione attività 2020 

7) Varie ed eventuali 

 

Sono presenti all’incontro i Consiglieri: 

§ Giannamaria Annunziato (Divisione di Chimica Farmaceutica) 

§ Matteo Atzori (Divisione di Chimica Inorganica) 

§ Claudia Bonfio (Divisione di Chimica dei Sistemi Biologici) 

§ Stefano Cinti (Divisione di Chimica Analitica) 

§ Marta Da Pian (Divisione di Chimica Organica) 

§ Valentina Lazazzara (Divisione Spettrometria di Massa) 

§ Elena Lenci (Divisione di Didattica) 

§ Emilia Paone (Divisione di Chimica Industriale) 



§ Fortuna Ponte (Divisione di Chimica Teorica e Computazionale) 

§ Luca Rivoira (Divisione di Chimica dell'Ambiente e dei Beni Culturali) 

§ Michele Schlich (Divisione di Tecnologia Farmaceutica) 

§ Leonardo Triggiani (Divisione di Chimica Fisica) 

I Consiglieri Dott. Atzori, Dott.ssa Ponte, Dott. Schlich sono assenti giustificati.  

Presiede la riunione il Coordinatore Dott. Triggiani. La Consigliera Segretaria Dott.ssa Da Pian è 

incaricata di redigere il verbale. 

 

1. Comunicazioni 

a) Il Coordinatore informa i Consiglieri che il Gruppo Giovani é stato invitato a partecipare al 

ChemPubSoc Europe Young Reseracher Workshop 2020 che si terrá a Wenheim dal 11 al 13 Marzo 

2020. Da ChemPubSoc Europe viene inoltre richiesto che i prappresentanti del Gruppo delegati siano 

early stage career researcher che operino in territorio nazionale con dimostrata esperienza nel loro 

ambito di ricerca. Il Coordinatore propone i Consiglieri Dott. Cinti e Dott.ssa Annunziato come 

rappresentanti del Gruppo Giovani, e chiede dunque ai Consiglieri di approvare la nomina dei due 

delegati. 

Delibera: Il CD approva all’unanimità la nomina dei Consiglieri Dott. Cintii e Dott.ssa Annunziato 

a ricoprire il ruolo di rappresentanti del Gruppo Giovani per il ChemPubSoc Europe Young 

Reseracher Workshop 2020. 

b) Il Coordinatore informa i Consiglieri del numero dei Soci iscritti al Gruppo Giovani aggiornato a 

gennaio 2020 che ammonta a 824 Soci in regola e 845 Soci insolventi. 

 

2. Cooptazione nuovo Consigliere della Divisione di Elettrochimica 

Il Coordinatore ricorda ai consiglieri la dimissione del Dott. Longoni come e propone la cooptazione 

della Dott.ssa Sara Rebeccani (UniBo) nuova Consigliera rappresentante dei soci giovani per la 

Divisione di Elettrochimica per il restante corso del mandato (2020-2021). 

Delibera: Il CD approva all’unanimità la cooptazione della Dott.ssa Rebeccani a ricoprire il ruolo 

di Consigliera rappresentante dei soci giovani per la Divisione di Elttrochimica per il biennio 2020-

2021. 

 

3. Premio Primo Levi 2019: approvazione bando 



Il Coordinatore chiede ai Consiglieri l’approvazione del bando per il Premio Primo Levi 2019 

precedentemente inviato nella versione riportata come Allegato al presente verbale. Il CD decide 

inoltre di bandire ufficialmente il premio il 10 febbraio 2020 con scadenza fissata per le candidature 

il giorno 10 marzo 2020. 

Delibera: Il CD approva all’unanimità il bando per il Premio Primo Levi 2019 

 

4. 15th EYCN Delegates’ Assembly: resoconto 

La Consigliera Dott.ssa Bonfio riporta ai Consiglieri un resoconto dell’assemblea annuale dei delegati 

dell'European Young Chemists’ Network (EYCN), svoltasi a Sitges (Spagna) dal 26 al 29 gennaio. 

La Dott.ssa Bonfio si é unita al Team Global Connection mentre il Dott. Atzori si é unito al Team 

Network. Ogni delegato ha presentato le attivitá svolte dai rispettivi gruppi giovani per i propri soci, 

molte delle quali condivise dal gruppo SCI giovani. La Dott.ssa Bonfio informa inoltre i Consiglieri 

di come la maggior parte delle societá si concentri molto su attivitá educativo/formative rivolte 

prevalentemente a studenti di ogni ordine e grado.    

 

5. Aggiornamenti sulle altre iniziative in corso 

a) La Dott.ssa Bonfio informa i consiglieri dello stato delle attivitá relative alla sessione intitolata 

“The emotional roller coaster of building a Career in Science” che si svolgerá in seno all’EuroScience 

Open Forum (ESOF 2020) a Trieste dal 4 al 10 luglio 2020. In particolare, sono stati confermati tutti 

e quattro gli speaker contattati (Chris Woolston, Alyssa-Jennifer Avestro, Luca Pezzullo e Jörg 

Stange) e la sponsorizzazione pari a 200€ dall’Associazione Dottornadi Italiani (ADI). Vista 

l’importanza dell’evento e l’affinitá con la missione del Gruppo Giovani delle tematiche trattate, il 

Coordinatore propone ai Consiglieri di approvare una sponsorizzazione pari a 1000€.  

Delibera: Il CD approva all’unanimità la sponsorizzazione di 1000€ per la sessione “The emotional 

roller coaster of building a Career in Science”. 

b) La Dott.ssa Paone informa i Consiglieri dello stato dei lavori del contest intitolato “CIG – Catalisi 

in Gioco” che si svolgerà a Reggio Calabria nei giorni 26-29 maggio 2020 ed è promosso dal Gruppo 

Interdivisionale di Catalisi della SCI. Il contest é stato ufficialmente bandito il 16 dicembre 2019 con 

scadenza fissata per le candidature al 14 febbraio 2020. La Dott.ssa Paone chiede ai Consiglieri di 

favorire la diffusione del contest tramite mail ai soci giovani e canali social delle Divisioni. 

c) Il Coordinatore informa i Consiglieri che a seguito del successo dello scorso anno il 12 febbraio 

2020 si svolgerá l’evento Global Women's Breakfast: Building bonds to create future leaders. 



L’iniziativa IUPAC a cadenza annuale nasce come giornata di supporto e scambio per le donne attive 

nel mondo scientifico. In Italia sono stati organizzati eventi in 5 città con il supporto di SCI Giovani 

e SCI Cultura: Venezia, Milano, Bari, Napoli, Cosenza.  

 

6. Programmazione attività 2020 

a) Il Coordinatore ricorda ai Consiglieri che dal 30 agosto al 3 settembre 2020 si svolgerá a Lisbona 

l’8th EuChemS Chemistry Congress (ECC8). Il Congresso, oltre al convenzionale programma 

scientifico, includerà un programma interamente dedicato ai giovani chimici organizzato da EYCN. 

EuChemS e la Società Chimica Portoghese mettono a disposizione borse di studio da 500 EUR per 

studenti di laurea e di dottorato. In aggiunta le Divisioni SCI bandiranno a breve ulteriori borse per 

favorire la partecipazione dei Soci Giovani. Il Coordinatore ricorda la scadenza per la presentazione 

degli abstract per comunicazioni orali e poster fissate rispettivamente al 29 febbraio e 25 aprile 2020. 

Il Coordinatore chiede ai Consiglieri di dare massima diffusione all’ECC8 tra i Soci delle rispettive 

Divisioni. 

b) Il Coordinatore ricorda il XXVII Congresso Nazionale della SCI (SCI2020) che si terrà a Milano 

dal 13 al 17 settembre 2020 con tema “La chimica guida lo sviluppo sostenibile”. Le varie Divisioni 

metteranno a disposizione delle borse di studio volte a favorire la partecipazione dei soci giovani. Il 

Coordinatore chiede ai Consiglieri di dare massima diffusione al congresso tra i Soci delle rispettive 

Divisioni. Il Coordinatore informa i Consiglieri che la premiazione del Premio Reaxys 2020 si 

svolgerá durante il Congresso Nazionale e propone che anche la premiazione del Premio Primo Levi 

2019 si svolga in una sessione coordinata dal gruppo giovani in tale sede. 

Delibera: Il CD approva all’unanimità. 

 

7. Aggiornamenti sul conto corrente del Gruppo Giovani 

Il Dott. Rivoira aggiorna i Consiglieri sulla situazione attuale del conto, che presenta alla data odierna 

un saldo di 17,410.95 EUR.  

 

8. Varie ed eventuali 

Il Coordinatore propone ai Consiglieri che la gestione dei canali social del Gruppo Giovani noon 

preveda piú un unico referente per canale, ma sia co gestita da tutto il Gruppo in modo da assicurare 

maggiore tempestevitá nella diffusione dei comunicati. 

Delibera: Il CD approva all’unanimità. 



 

Avendo esaurito i punti all’Ordine del Giorno, il Coordinatore dichiara chiuso l’incontro del CD alle 

ore 15.45. 

 

                   Il Segretario                                                                     Il Presidente 

           Dott.ssa Marta Da Pian                                                Dott. Leonardo Triggiani 


